
                                                                                                  

 

 

 

 

Θέμα: Ενδεικτικές οδηγίες για τις γραπτές εξετάσεις στο μάθημα «Σύγχρονος Κόσμος: 

Πολίτης και Δημοκρατία». 

 

Με το παρόν έγγραφο θα ήθελα να αναφερθώ στη γραπτή εξέταση του μαθήματος 
«Σύγχρονος Κόσμος: Πολίτης και Δημοκρατία» της     τ ξης  μερήσ ου  εν  ο   υ ε ου  α  
τ ν      α      τ ξε ν Εσπερ νο   εν  ο   υ ε ου.  

Ενδε  τ    γ α να οργανώσετε την  λη του μαθήματος μετ  την αλλαγή του σχολ  ο  εγχε ρ δ ου 
αναφέρ  τα εξής: 

- Πολύτιμα είναι τα εισαγωγικά σημειώματα κάθε ενότητας  

- Χρήσιμος είναι ο εντοπισμός των εννοιών-κλειδιών σε κάθε ενότητα και η 
διαμόρφωση ενός εννοιολογικού χάρτη με αυτές. Στο σημείο αυτό να αναφέρουμε 
ότι η ύπαρξη ενός γλωσσαρίου με τις έννοιες αυτές θα ήταν πολύτιμη.  

- Τα προσδοκώμενα μαθησιακά αποτελέσματα μπορεί να σας κατευθύνουν να 
προσδιορίσετε τα πληροφοριακά στοιχεία που χρειάζεται να αντληθούν από τις 
προτεινόμενες δραστηριότητες. 

- Τέλος, τα πληροφοριακά αυτά στοιχεία μπορεί να σας βοηθήσουν να δημιουργήσετε 
καρτέλες γνώσεων ή περιλήψεις, που θα αποτελέσουν πολύτιμο στοιχείο 
συγκρότησης της ύλης για τους μαθητές. 

Θυμ ζουμε ότ  η εξέταση στο μάθημα Σύγχρονος Κόσμος: Πολίτης και Δημοκρατία της     
τ ξης  μερήσ ου  εν  ο   υ ε ου  α  τ ν      α      τ ξε ν Εσπερ νο   εν  ο   υ ε ου  σ μφ να 
με την Υ. Α. 169626/Δ2-11/10/2018  περ λαμβ νε  δ ο ομ δες θεμ τ ν: 

α)   πρώτη ομ δα αποτελε τα  από δ ο θέματα με ερ τήσε ς δ αφόρ ν τ π ν  με τ ς οπο ες 
ελέγχετα  τόσο η  ατοχή τ ν αναγ α  ν γν στ  ών στο χε  ν όσο  α  η  ατανόηση τους. Καθένα 
από τα δ ο θέματα περ έχε  ερ τήσε ς δ αβαθμ σμένης δυσ ολ ας. 
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 ο πρώτο θέμα περ λαμβ νε  τρε ς   ) ερ τήσε ς αντ  ε μεν  ο  τ που  α  βαθμολογε τα  με ε  οσ  
πέντε  2 ) μον δες. Ε δ  ότερα  περ λαμβ νε : μ α ερώτηση με πέντε   ) υποερ τήματα   στο -
  θους     =1  Μον δες)  α  δ ο ερ τήσε ς πολλαπλής επ λογής  που  αθεμ α βαθμολογε τα  
με πέντε   ) Μον δες    2=10 Μον δες). 

 ο δε τερο θέμα περ λαμβ νε  δ ο  2) ερ τήσε ς σ ντομης απ ντησης  α  βαθμολογε τα  με ε  οσ  
πέντε  2 ) μον δες.   πρώτη ερώτηση βαθμολογε τα  με δέ α  10) μον δες  α  η δε τερη με 
δε απέντε  1 ) μον δες. 

β)   δε τερη ομ δα αποτελε τα  από δ ο θέματα ευρε ας αν πτυξης που σχετ ζοντα   μεσα με δ ο 
ή περ σσότερες θεματ  ές ενότητες του μαθήματος.  α θέματα προέρχοντα  ε τε από το 
ε πα δευτ  ό υλ  ό που περ λαμβ νετα  στον φ  ελο μαθήματος  σ ντομα  ε μενα  αποσπ σματα 
 ε μέν ν  πολυτροπ  ό υλ  ό)  ε τε από  λλη πηγή που επ λέγουν ο  ε πα δευτ  ο   απόσπασμα 
β βλ ου   ρθρο εφημερ δας   .λπ.).  τη δε τερη περ πτ ση  τα  ε μενα που επ λέγοντα  πρέπε  να 
σχετ ζοντα   μεσα με τ ς θεματ  ές ενότητες του μαθήματος  α  να ε να   ατ λληλα   ς προς το 
 φος  α  το περ εχόμενο  γ α μαθητές  α  μαθήτρ ες της     τ ξης  υ ε ου. 

   ερ τήσε ς   θε θέματος  από δ ο  2) έ ς τέσσερ ς   )  πρέπε  να ε να  δ αβαθμ σμένης 
δυσ ολ ας  α   μέσ  αυτών  να ελέγχοντα  ο    ανότητες συνθετ  ής  α   ρ τ  ής αν λυσης αλλ   α  
δ ασ νδεσης γνώσε ν  γεγονότ ν  α  δ αδ  ασ ών  τ ς οπο ες απέ τησαν ο  μαθητές.    ατανομή 
της βαθμολογ ας στ ς ερ τήσε ς   θε θέματος  μπορε  να δ αφοροπο ε τα  αν λογα με τον βαθμό 
δυσ ολ ας   θε ερώτησης. Καθένα από τα δ ο θέματα βαθμολογε τα  με  2 ) Μον δες  2  2= 0). 

   ατανομή της βαθμολογ ας στ ς επ μέρους ερ τήσε ς  α  τ ν δ ο ομ δ ν θεμ τ ν 
προσδ ορ ζετα   ατ  τη δ ατ π ση τ ν θεμ τ ν  α  ανα ο νώνετα  στους μαθητές γραπτώς». 
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